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ΘΕΜΑ  : Η με αριθμό 2908/02-10-2020 Αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή των 

Ελλήνων 

Σχετ : Το από 05-10-2020 email σας, με συνημμένο τα Β-834/02-10-2020 έγγραφο του Τμ. 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου (Δ19/2929/02-10-2020). 

 

Σε απάντηση της με αριθμό Β-831/02-10-2020 Αναφοράς, η οποία κατατέθηκε στην Βουλή των 

Ελλήνων από τον Βουλευτή του Ν. Πέλλας  κ. Γεώργιο Καρασμάνη, σχετικά με την «Κατασκευή 

φράγματος Καλής στον Αλμωπαίο Ποταμό», σημειώνουμε τα ακόλουθα : 

 

1. Η Υπηρεσία μας μέχρι σήμερα δεν είχε καμία εμπλοκή στη μελέτη του φράγματος Καλής στον 

Αλμωπαίο ποταμό. 

2. Σύμφωνα με το Π.Δ. 123/2017 (ΦΕΚ 176 Α’), στις αρμοδιότητες της Δ19 της Γ.Γ.Υ. του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών εμπίπτουν η μελέτη και η κατασκευή αντιπλημμυρικών 

και εγγειοβελτιωτικών έργων, εφόσον αυτά χαρακτηριστούν με απόφαση Υπουργού ως ειδικά 

και σημαντικά έργα Εθνικού Επιπέδου, μετά από αίτημα των αρμόδιων φορέων. 

3. Κατά συνέπεια των ανωτέρω, η Διεύθυνσή μας δύναται να αναλάβει την ολοκλήρωση της 

μελέτης και την κατασκευή του φράγματος Καλής στον Αλμωπαίο ποταμό. Θα πρέπει όμως να 

γίνει σχετικό αίτημα από τους αρμόδιους φορείς ώστε να χαρακτηριστεί ως έργο Εθνικού 

Επιπέδου και να ενταχθεί στον προγραμματικό σχεδιασμό του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών. Στην περίπτωση αυτή, θα επανεξεταστεί και η δυνατότητα κατασκευής του 

φράγματος ως φράγματος πολλαπλού σκοπού. 

 

 
ΣΧΕΔΙΟΣΧ 

 ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ x Email 
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4. Επισημαίνουμε τέλος, ότι σε κάθε στάδιο (μελέτη, κατασκευή, πρώτη πλήρωση, λειτουργία, 

αποδόμηση ή εγκατάλειψη) στο οποίο βρίσκεται ένα φράγμα θα πρέπει να τηρούνται από τον 

Κύριο του έργου οι υποχρεώσεις που προκύπτουν από την εφαρμογή του Κανονισμού 

Ασφάλειας Φραγμάτων (ΚΑΦ), όπως εγκρίθηκε με την ΔΑΕΕ/οικ.2287/27-12-2016 (ΦΕΚ Β’ 

4420/30-12-2016) Απόφαση Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών.   

5. Επαναλαμβάνουμε ότι η Διεύθυνσή μας δύναται να αναλάβει την ολοκλήρωση της μελέτης και 

την κατασκευή του φράγματος Καλής στον Αλμωπαίο ποταμό, καθώς αυτό εμπίπτει στις 

αρμοδιότητές μας, σύμφωνα με το άρθρο 39 του Π.Δ. 123/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών» (ΦΕΚ 176 Α’). Θα πρέπει όμως να προηγηθεί σχετικό αίτημα από 

τους αρμόδιους φορείς, τεκμηριωμένο ώστε το έργο να χαρακτηριστεί με Απόφαση του 

Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών ως έργο Εθνικού Επιπέδου, να ενταχθεί στον 

προγραμματικό σχεδιασμό του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και να αναζητηθεί 

χρηματοδότηση για εκπόνηση νέων μελετών αν απαιτούνται, ή για την κατασκευή του έργου, 

ανάλογα με την ωριμότητα των υφιστάμενων μελετών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.  

6. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η Υπηρεσία μας μέχρι σήμερα δεν είχε καμία εμπλοκή στη μελέτη του 

φράγματος Καλής στον Αλμωπαίο ποταμό, προϋπόθεση για τα ανωτέρω είναι να διαβιβαστεί 

στην Υπηρεσία μας το σύνολο των μελετών που εκπονούνται ή έχουν ήδη εκπονηθεί από το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν.  Στην περίπτωση αυτή, θα 

επανεξεταστεί και η δυνατότητα κατασκευής του φράγματος, ως φράγματος πολλαπλού 

σκοπού. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις, εφόσον απαιτηθεί. 
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